

八桥镇：创新“文明实践+”赋彩百姓新生活

本报通讯员 翟佳芬
本报实习生 童泳畅

今年以来，八桥镇聚焦群众所思所盼，整合盘活阵地资源，组织调动各方力量，创新工作机制模式，精心打造活动品牌，不断解锁服务功能，延伸文明实践触角，扎实推进新时代文明实践工作提质增效，提升服务水平。

坚持需求导向，形成“精细”清单。以群众需求为导向，结合“路长制”、“组团式”创文、“党群连心惠民走访”等行动，深入推进八桥镇文明实践“三访三为”活动，不断完善志愿服务供需精准对接模式。

该镇按照“路长制”分工，借助“路长包路段、文明我示范”志愿服务，组织机关干部深入集镇主干道路的沿街商铺及背街小巷，进行实地走访调研，帮助沿街商户协调解决难点问题60余个，督促落实好“门前三包”责任。充分发挥“两长”桥梁作用，深入各村(社区)，访谈交流文明实践相关工作的短板弱

项；积极探索实施群众性精神文明创建活动40余场，推动创文全面发力、广泛参与。

建立“1+10”工作机制，每名分工定村领导、各村(社区)书记、机关干部、村干部联系10户群众，通过电话访问、入户走访等形式亮身份、亮职责、亮承诺，发放“三访三为”活动突出问题记录表1万余张，将服务快车开进村、企业、家庭，确保辖区范围内的党员、群众、心声有人听、诉求有人管、困难有人帮”。

坚持结对共建，打造“精兵”队伍

坚持阵地资源统一盘活调度，打破部门壁垒，整合新时代文明实践所(站)、党群服务中心、文化服务中心、农家书屋、道德讲堂等阵地资源，汇聚八桥镇新时代文明实践10支队伍，应急救援志愿服务队、向日葵护苗团、“益童·流苏香”家庭教育志愿服务队等优质资源，积极与市级助学支教志愿服务队、医疗健康志愿服务队开展结对共建行动，让更多优质资源固化到群众身边。

今年5月，该镇与扬中市卫健委启动“健康惠民，救在身边”全民急救技能培训项目，通过开展普及性的全民急救技能培训和专业性的初级救护员技能培训，增强大众急救意识，达到“人人学急救，急救为人人”的目的。

6月，该镇与八桥中心小学、八桥派出所、镇妇联、司法所等部门，联合启动实施“益童向阳”公益项目，通过组建跨领域、跨部门、跨层级的“向日葵护苗团”志愿服务联盟，开展四大行动，打造儿童身边的“向阳驿站”，对未成年人的关爱、保护及服务更有力度、更有温度、更有深度。今年以来，已开展未成年人教育活动120余场，全力护航未成年人健康成长。

坚持为民惠民，实施“精准”服务

坚持“群众吹哨，志愿者报到”，把群众的需求作为文明实践的方向。按照“一站一特色，一队伍一品牌”的建设目标要求，根据行业特点、各村特色和群众需求，有针对性地进行志愿服务项目

化培育，打造一批群众急需、特色鲜明、服务优良的文明实践志愿服务活动品牌，把文明实践延伸到群众身边。

今年以来，八桥镇新时代文明实践所、各村实践站已开展“春遇豚岛 领跑利民”春日情境跑、“书香浸润文明村林下共话同心圆”围炉读书会、“德润护苗 棕享未来”道德讲堂、“醒春”文化美食节等600余场文明实践实践活动，切实把志愿服务精准送达群众中间。

下阶段，八桥镇将紧扣“镇村吹哨、中心调度、部门报到”相关工作要求，以制度建设、活动创新推动新时代文明实践常态化、长效化。在“对上承接、靠船下篙”上下功夫。对上与助学支教志愿服务队、医疗健康志愿服务队加强对接，积极探索家庭、学校、社会、网络、心理教育等“为小”志愿服务项目在原有志愿服务文明实践“8+N”的基础上，串联利民村文旅融合、永胜村非遗九狮、八桥村善文化、永兴村契约治理等特色路线，继续打造好“一村一品”的实践项目建设。

扬中开展高校录取通知书寄递服务保障专项检查

本报讯(王丹)7月27日，扬中市邮政业发展中心组织开展高校录取通知书寄递服务保障专项检查，切实做好2023年高校录取通知书寄递服务保障工作。

检查组深入邮政企业处理中心、揽投部等一线场所，通过现场询问、查阅寄递面单信息、调取预约投递通话记录等方式，详细检查了高校录取通知书处理、投递、签收、信息上传、档案管理等各环节落实情况。

从检查情况来看，邮政企业能够高度重视高校录取通知书寄递服务工作，

制定专项工作方案，明确专项收寄工作时段，成立高校录取通知书寄递专项工作组，开辟“绿色通道”执行专人、专区操作处理；投递员能够严格落实按址上门投递和查验签收手续要求，确保考生身份信息、准考证、签收单“三证合一”，确保投递服务可查询、可追溯。

下一步，扬中市邮政业发展中心将持续关注全市高校录取通知书寄递工作，并及时开展高校录取通知书寄递服务回访调查，确保寄递服务安全、及时、准确，以保障广大考生的合法权益。

扬中人医开展学习沂蒙精神主题党日活动

本报讯(周平 孙富民 刘耀)近日，扬中市人民医院党委组织22名党员干部走进沂蒙山区，开展“医心向党护民康 沂蒙精神大发扬”主题党日活动，引导广大党员干部深刻领悟沂蒙精神时代内涵，坚定理想信念，牢记初心使命，主动担当作为。

该院党员干部以探寻红色基地的形式，深入学习、领会“党群同心、军民情深、水乳交融、生死与共”的沂蒙精神内涵，先后参观了孟良崮战役纪念馆、时代楷模赵志全同志纪念馆等红色教育基地。

在孟良崮战役纪念馆后的烈士墓

前，全体党员整齐列队，集体面向党旗庄严宣誓，铿锵有力的誓言在空中回荡，既是对烈士灵魂的告慰，更是对初心使命的牢记。

在时代楷模赵志全同志纪念馆，党员们在讲解员的引领下，认真学习赵志全同志的感人事迹。馆内一幅幅照片、再现了赵志全一生改革创新、勇于担当、敬业奉献、造福社会的企业家的担当与追求。

本次学习，全体党员备受鼓舞，大家一致表示，在今后的工作中，立足本职工作，践行新时代沂蒙精神，以实际行动为“健康扬中”贡献自己的力量。

大全集团举行创新驱动行业高质量发展交流会

本报讯(通讯员 方海 实习生 童泳畅)7月28日，大全集团举行“澎湃引擎 赋能未来”——创新驱动行业高质量发展交流会暨镇江默勒电器三十周年庆典，全国近200名客商齐聚扬中参加了该活动。

大全集团是我国电气、新能源、轨道交通领域配套设备的领先制造商，在行业内具有重要地位，先后获评全国民营企业500强(321位)、机械工业百强、荣获国家科技进步奖、国家技术发明奖等多项大奖。镇江默勒电器有限公司是该集团核心子公司，国内低压成套电气第一家合资公司，企业创新能力、品牌美誉度与综合实力得到行业与广大客户的广泛认可，为国家重大基础

设施建设做出了重要贡献。7月14日，默勒电器荣获国家级专精特新“小巨人”企业殊荣。

当天上午，笔者随与会代表参观了大全集团现代化的生产车间和产品展厅，客商们对该集团“智改数转”的成果和产品的先进性纷纷表示赞赏。

大全集团党委书记、总裁徐翔说：“在制造业转型升级的风口，要以创新实现关键核心技术自主可控，引领企业创新发展，用实际行动为制造业强国建设作出贡献。大全集团将用好智能电气(新能源)产业联盟，在产品辐射、技术示范、知识输出等方面，带动产业链、助力智能电气产业高质量发展，促进扬中产业转型升级。”

惯偷又“手痒” 抓你不“手软”

本报讯(陆群)7月26日，扬中市公安局油坊派出所根据线索在常州市抓获一名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人于某。

今年5月，无所事事的于某驾车到扬中闲逛，欲捕捞鱼虾改善伙食，其沿着河道沿路观察合适的捕捞地点。途中，其突感肚子不适，着急方便，见附近某某家未设围墙，便到某某家后院旱厕如厕。方便后于某发现某某家中一窗户留有缝隙，有着多次盗窃经历

的他一下便起了盗窃的歹念。

于是于某用力将窗户拉开，翻入房内，将房主衣物中的5000元现金及一张存折偷走。后来于某意识到自己无法取出存折内的钱，遂把存折随手扔掉，几天内把5000元挥霍一空。

目前，于某已被依法刑事拘留。警方提示：广大居民朋友要提高警惕，定期检修家中门窗，加强防范，一旦财物被盗，应及时报警。

参战老兵情谊深 欢聚一堂庆八一

本报讯(泽人 冯龄燕 戴莉莉)7月26日，三茅街道56名南方边境作战参战老兵欢聚一堂，大家唱红色歌曲，忆峥嵘岁月，话战友情长，共同庆祝中国人民解放军建军96周年。

活动在雄壮的《中国人民解放军军歌》声中拉开序幕，大家全体起立，齐声高歌，现场气氛豪迈激昂。三茅街道退役军人服务站站长陆敏主持活动并向各位参战老兵致以节日的祝贺和崇高的敬意。10名优秀老兵代表上台接受颁奖。

老兵代表姚久程、曹登月为大家分享了自己的战斗故事。两位老兵的战斗回忆，一下子把大家拉到当年的枪林弹雨、惊心动魄的战斗岁月。

四十年弹指一挥间，活动现场，当年的英勇青年一个个已年届花甲，但回忆起来，依旧豪情满怀。

扬中商城举办“消费助农”进社区活动

本报讯(杨尚轩)日前，扬中市新联社区广场“浓农帮帮团‘销’邻聚力”暨扬中商城“消费助农”进社区活动成功举办。

活动前期，扬中商城精心挑选了近百个品种的优质特色农产品及特惠生活用品、鞋服等商品参加，现场吸引了数千名居民驻足及购买，当地水蜜桃、葡萄等新鲜果品，咸鸭蛋、大米等特色农产品极受大家青睐。

为了进一步提升服务质量，扬中商城同步推出线上购物优惠举措，将服务送到居民家门口。据悉，7月-8月期间，扬中商城还将推出更多的场纳凉夜市、“消费助农”专场活动，通过特色化、差异化营销，拓展全新消费场景，为企业经营注入新活力。

军营河豚飘香 共叙鱼水情深



本报讯(泽人 赵紫妍 戴莉莉)7月29日，扬中市退役军人事务局、长江拥军服务社志愿者与爱心单位“扬中医师傅河豚馆”共同走进武警扬中中队开展“扬中21味进军营”活动。

本次活动的主打菜为当地传统特色菜——红烧河豚，由“江苏工匠”、中国河豚烹饪大师蔡平掌勺并现场教学。

活动开始后，在官兵的簇拥下，蔡平为官兵们详细讲解了河豚的营养功能、宰杀要领和烹饪技巧。

烹饪实践中，大厨们井然有序的切菜、翻炒、摆盘，空气中弥漫着诱人的香气。蔡平结合实际操作，从河豚挑选、宰杀、烹饪等各个环节，为官兵逐一讲解、演示。他告诉官兵们，“拼死吃河豚，一是说河豚有毒，吃河豚有风险；还有一个

意思就是拼死洗河豚的意思，洗的时候一定要认真真彻底洗干净。”扬中烧河豚备受追捧的原因，是因为在传统烹饪的基础上加入了创新元素，扬中当地竹笋的加入让河豚更为鲜美。不多时，随着浓郁的汤汁在锅内翻滚开来，空气中弥漫着河豚的阵阵鲜香。

接着，红烧肉圆、清蒸鳊鱼等扬中本土菜在大厨们的手下新鲜出炉。一位士兵在现场不禁感叹，这是视觉与味觉的双重盛宴，通过蔡平等大厨现场操作及讲解，自己对扬中的本土菜有了新的认知，也对扬中本土文化有了更深入的感受。

2017年服役，来自江西的战士曾军辉，见证品尝了之前6次所有“扬中21味”的美食，他感觉今年的河豚更好吃。

来自山东的战士刘晨，去年9

月入伍，第一次感受扬中的“21味”，他说从中队图书馆看到了“扬中21味”这本书，很想品尝“扬中21味”。今年终于得偿所愿，驻地特色菜太丰富，太美味了。

现场有趣的一幕，拥军社负责人现场征求官兵意见时，突然发现，餐桌的主角河豚还没有上，战士们指着光盘，非常开心地告诉他“上了，上了，已经被我们吃光了”。

长江拥军服务社自2017年成立以来，已经连续7年举办“21味进军营”活动，让子弟兵感受扬中浓浓的“双拥”文化氛围。下一步，长江拥军社还将在武警扬中中队、消防大队开设21味军营培训基地，将扬中21味烹饪技艺教授给战士们，进一步促进军民鱼水深情，让届时退伍士兵也拥有一技之长。

面对面解读体检报告

家庭医生服务很暖心

本报讯(王彩华 陈琳)今年你体检了吗?家里的高血压老人多久没去看医生?如果你和家人签约了家庭医生服务，将会有一团队主动提醒你，指导你们做好健康管理。

近日，为扎实推进家庭医生签约服务和老年人健康体检工作的落实，切实把基本公共卫生服务做真、做实，三茅街道社区卫生服务中心组织家庭医生团队，以村卫生室、家庭医生工作室为依托，逐个给辖区内17个行政村65周岁及以上的老年人面对面解读体检报告，此项服务将惠及6000多名老年人。

当天，三茅街道社区卫生服务中心广宁江洲家庭医生团队成员在三茅街道江洲路社区家庭医生工作室，为体检过的老年人面对面进行体检报告解读。

“王大爷，您是不是按时吃降压的药?体检报告上显示您的血压偏高，有时间来找我帮您再量一下。”高医生现场为居民解读体检报告并进行健康指导。

“多亏高医生啊，报告上那么多数据，经过他细心解释，我也能看懂一些基本的参数了。晓得平时应该怎样去注意身体健康，真是太感谢了!”江洲路社区李大妈开心地说。

目前，该中心正有序推进辖区内65周岁及以上的老年人健康体检，做好老年人的健康体检工作，不仅可以更好地了解老年人身体状况，而且发现问题能得到及时诊治。但是，由于老年人年纪大，视力差等原因，对体检报告上的医学术语和数据可能一知半

解甚至完全不懂，对于身体上的小毛病，平时生活需要注意的事项也不大懂。为了避免这些情况的发生，中心家庭医生团队走进社区，对老年人进行“一对一”“面对面”的解读体检报告，解析体检数据，用通俗易懂的语言解释体检结果，对每一位老年人的提问都详细地解答，让老人们进一步了解自身健康状况，达到“有病早治、无病早防”的预期效果。

该中心相关负责人表示，出体检结果，更要出健康成果。通过开展老年人健康体检报告解读活动，向老人们宣教健康生活方式，帮助提高老年人自我管理能力和生活质量，真正把基本公共卫生服务做真、做实、做细，才能提升老人们的生活水平。

新闻速递

本报讯(冷吉雅)近日，新坝镇公信社区召开党风廉政建设专题会议，通过解读《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》等推动社区纪检工作，不断推动党员干部从思想观念、工作思路、人员素质和工作作风等方面与时俱进。

本报讯(朱鹏)7月22日上午，八桥镇永胜村纪委召开“扣心‘三问’明志用心‘作答’践行”永胜村队伍作风提升大讨论暨村民组长会议。青年干部结合自身工作，紧扣“三问有没有”开展讨论，要求村干部进一步转变工作作风。

本报讯(郭焄展 孙富民)日前，三茅街道建设社区纪委组织20多名老党员和居民开展“廉洁文化进社区，筑牢党员廉洁防线”宣传活动，旨在进一步增强党员干部廉洁自律意识。活动现场，社区纪委结合“身边人、身边事、身边案”，为大家上了一堂廉政文化微党课，社区老党员讲述了廉洁自律的小故事。

本报讯(朱群)近日，八桥镇八桥村党委组织召开巡察整改专题组织生活会，村两委班子成员和镇分工定村领导参加会议。会上，村两委班子成员分别根据自身工作中存在的问题进行了对照检查、深刻剖析，并提出整改措施。



夏日送清凉

7月26日，八桥镇利民村新时代文明实践站开展“夏日送清凉”主题实践活动。志愿者们为奋战在高温下的环卫工人送上慰问物资，向他们表达最真挚的敬意和关切，同时提醒环卫工人注意防暑和作业安全。

张慧 摄影报道